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Venezia, 07-02-2022

Nr. ordine 508

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: La direzione regionale INPS chiude il servizio invalidità civile di Mestre e lo trasferisce a Venezia: disabili e
anziani penalizzati. Il Sindaco intervenga per far cambiare idea all’INPS.
Tipo di risposta richiesto: scritta

premesso che:

la direzione regionale dell’INPS ha deciso di trasferire la sede delle visite per l’invalidità civile (Centro Medico
Legale) da Mestre (dove sta da anni in via Fogazzaro) a Venezia;

il palazzo di Venezia sede dell’INPS a Dorsoduro, dove il servizio dovrebbe trasferirsi, è del tutto inaccessibile
per i disabili, per persone che si muovono con stampelle, deambulatori o carrozzine o che soffrono comunque di una
condizione fragile (malati, debilitati da terapie, anziani). Dovrebbero superare ponti, barriere architettoniche - con l’aiuto di
chi? - e dovrebbero parcheggiare - con le note difficoltà - in piazzale Roma e poi raggiungere la sede;

non sono chiare le ragioni per cui l’INPS ha preso questa scelta gravemente penalizzante per le persone più
fragili e in difficoltà, come denunciano le associazioni che le rappresentano;

secondo l’ente la semplificazione, per Decreto, delle procedure necessarie renderebbe meno frequente recarsi
all’ufficio: e tuttavia non lo rende superfluo, la necessità di ricorrervi rimane;

l’impressione è che si voglia risparmiare sulle spalle di chi già soffre una condizione difficile.

si interroga il Sindaco

per sapere se intenda schierare l’amministrazione comunale a fianco dei disabili e delle persone fragili, delle
associazioni che le rappresentano, intervenendo sull’INPS affinché mantenga l’ufficio di Mestre nella sua sede, in
via Fogazzaro, andando incontro alle necessità di migliaia di persone, senza ulteriormente penalizzarle.

 
Gianfranco Bettin
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